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Организация пространства современной библиотеки

1. Балашова, Е.В. Библиотечный дизайн: учеб. Пособие/ Е.В. Балашова, М.Н. Тищенко, А.Н. Ванеев. – М.: Гардарики, 2004. – 288 с.
Издание знакомит со спецификой и основными понятиями дизайна как основного вида проектировочной деятельности. Опираясь на историко-культурный материал и современный практический опыт, авторы раскрывают сущность библиотечного дизайна, рассматривают его объекты – от зданий до элементов фирменного стиля, определяют перспективные направления развития.

2. Библиотечное дело. – 2009. - № 9.
Тема номера – пространство библиотеки: от архитектурного решения всего здания до интерьеров.
Современные технологии стремительно меняют представление о библиотеке и её функциях. Один из немногих в России современных исследователей библиотечной архитектуры и дизайна Кирилл Трубецков так определяет эту тенденцию: «Задача состоит в том, чтобы сохранить информационное поле межличностного общения в пространстве библиотечного здания».

3.  Библиотечное дело. – 2010. - № 23.
Тема номера – эволюция библиотечного пространства. Новые технологии позволяют читателям быть не только потребителями контента, но и его создателями, расширяют поле профессионального общения. И это не сужает, а увеличивает возможности библиотечного обслуживания, продвижения книги.
Новая идеология библиотеки, безусловно, скажется и на проектах библиотечных зданий и тенденциях в планировке пространства, которое должно представлять собой гибкие варианты интерьера с использованием модульных конструкций с минимальным числом несущих стен, обеспечивать наилучшие условия моделирования пространства, введения новых услуг, выполнения новых функций библиотеки. 

4. Библиотечное дело. – 2011. - № 22.
И вновь тема номера – библиотечное пространство. Создание привлекательного образа библиотеки за счёт грамотной организации пространства - это замечательно, но не менее важно приохотить юных читателей к систематическому чтению, осуществляя постепенный переход от чтива к полноценной литературе; предусмотреть, как создать среду, которая обеспечивает «погружение в книжную культуру» и приобщение к культуре в целом.

5. Зверевич, В.В. Экодизайн и пространство современной библиотеки/ В.В. Зверевич// Справочник руководителя учреждения культуры. – 2012. - № 5. – С.64-68.
Как влияют цвет, форма, фактура материалов, а также расположение окружающих предметов интерьера и источников энергии на эмоциональную сферу как читателей библиотек, так и сотрудников, работающих там.
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