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Пресс-релиз

презентации фестиваля муниципальных библиотек  города
«Таганрог читающий»: к 35-летию централизации.

В программе:
 
 О мероприятиях библиотек,  посвященных 154-й годовщине со дня рождения А. П. Чехова. 
·   Просмотр и обсуждение  фильмов    по мотивам  произведений  А. П. Чехова

·   Экскурсии «Отражение великого имени».
К 100-летию со дня торжественного открытия и освящения здания городской библиотеки и музея А. П. Чехова 

· Выставка документов из фондов библиотеки «Чехов – Шехтель - Библиотека»

· Фотовыставка А. Илларионова  «Многоярусный мир»
·   «Торжественное собрание. Освящение здания Таганрогской городской библиотеки и городского музея имени А. П. Чехова».  К 100-летию события
В рамках фестиваля состоятся:
· Акция  «Визитная карточка     библиотеки»  на  площадках муниципальных библиотек города. (Экскурсии в библиотеках города, видеоролики о  библиотеках, Дни открытых дверей, Дни прощеного задолжника,   Дни   Славянской письменности и культуры, Общероссийский день библиотек).   
· Конкурс «Это моя библиотека» видеоролик о библиотеке Таганрога. (муниципальной, учебного заведения,  технической, профсоюзной, ведомственной,   домашней). Март-сентябрь.

· Библионочь-2014  - «Открой свою библиотеку»   25 апреля с 19.00-23.00
Площадки:  ЦГПБ + «Библиотечный сквер»  (Театральный сквер)
с 17.30 до 18.30 библиосумерки «Карнавальный бум» (детские библиотеки)

19.00 – открытие  Библионочь-2014
· Четвертая научно-практическая конференция  «Продолжение Чехова:    к  100-летию       здания  таганрогской  городской   библиотеки      (проект Ф. О. Шехтеля)» в рамках VIII Чеховского книжного фестиваля.
· Завершится Год культуры и 35 лет ЦБС – балом библиотекарей (декабрь 2014 года).
 Презентация  сайта «Таганрогская книжная  коллекция»
Центральная городская публичная библиотека имени А. П. Чехова представляет свой новый сайт «Таганрогская книжная коллекция» (http://www.taglib-collection.ru). Это современный интеллектуальный краеведческий ресурс, который формируется на основе краеведческих, редких и ценных фондов библиотеки, а так же документов предоставленных краеведами из личных библиотек и авторами на договорной основе.  Для создания «Таганрогской книжной коллекции» используется планетарный сканер KTSK21ST  Kirtas SkyView, который позволяет оцифровывать не только редкие и ценные книги, но и фонд старинных газет. В настоящий момент коллекция насчитывает более 1700 документов, планируется её регулярное пополнение новыми электронными копиями. Организация доступа  к «Таганрогской книжной коллекции» основывается на принципах общедоступности, открытости и бесплатности. Поиск документов коллекции осуществляется с помощью автоматизированной информационно-библиотечной системы  OPAC-Global.  Коллекция защищена системой управления доступом «Vivaldi», что  позволяет организовать удобный просмотр электронных образов документов без возможности их копирования,   соблюдая законодательство об авторском праве. «Таганрогская книжная коллекция» делает доступной для пользователей наиболее ценную часть фонда библиотеки, а так же популяризирует редкие и ценные издания из фонда ЦГПБ имени А. П. Чехова, имеющие особую историческую, научную и культурную значимость. Мы надеемся, что «Таганрогская книжная коллекция» приобретет популярность и станет настоящим IT-брендом нашего города.


Тел. 8 (8634)320-329 – директор МБУК ЦБС г. Таганрога  Михеева Татьяна Алексеевна
