

Всероссийская акция в поддержку чтения 
«Библионочь – 2016 в Таганроге»
 «Роман с кинематографом»
Дата проведения -  22.04.2015 (пятница) 										
          Время проведения -  с 17.00 до 23.00
Площадки:   
Центральная городская публичная библиотека имени А.П.Чехова
  У стен библиотеки   ул. Петровская, 96  и Театральный сквер
 Исторический корпус ЦГПБ имени А. П. Чехова (ул. Петровская, 96)
	             Новый корпус ЦГПБ имени А. П. Чехова (ул. Греческая, 105)
                      
	
Всероссийский фестиваль чтения в нынешнем году отметил свое пятилетие. В пятый раз участие в «Библионочи» принимала и Центральная городская публичная библиотека имени А. П. Чехова. Свой первый юбилей «Библионочь» отмечает в Год кино, а потому и тема акции соответствующая - «Читай кино!». Как обширен и разнообразен современный кинематограф, так и программа Библионочи в чеховской библиотеке «Роман с кинематографом» была яркой, разнообразной, увлекательно-познавательной, музыкальной, художественной и кинематографической. Отделы библиотеки подготовили для гостей литературно - и киновикторины, конкурсы, выставки, театральные постановки и экскурсии. Юные книголюбы участвовали в мультпредставлениях, мастер-классах, проекте «Библиосумерки» «В Библиотечном царстве, в Кинематографическом государстве», который помогли провести друзья библиотеки - детский координационный развивающий психологический центр «Гармония» и центр эстетического совершенствования «Рафинад». Также юные читатели рисовали на асфальте своих любимых героев мультфильмов и фильмов и примеряли на себя эти образы с помощью детского аквагримма, смотрели старые добрые диафильмы, учились делать закладки для книг и вспоминали фильмы, в которых можно увидеть разные виды рукоделия и народных промыслов. Огромной популярностью у юных гостей Библиосумерек пользовалась импровизированная «Поляна русских сказок», где сотрудники БИЦ - филиала № 14 имени И. Василенко организовали для ребят сумеречные посиделки с играми, песнями, старинными преданиями и русскими народными сказками. 
Литература и кино – близкие родственники, - открывая «Библионочь», напомнила директор центральной библиотечной системы Таганрога Татьяна Михеева. - В основе каждой кинокартины лежит литературное произведение. Я желаю всем участникам «Библионочи», совершив экскурсию по залам чеховской библиотеки, почувствовать те самые литературные корни кинематографа. 
«Библионочь-2016» радовала глаз и удивляла разнообразием и творческим подходом. Возле исторического корпуса библиотеки проходили ярмарки книжных новинок и изделий мастеров декоративно-прикладного творчества. Сохранился и уже традиционный, полюбившийся таганрожцам проект «Сушка» для любителей фотоискусства. В тесном дружеском кругу звучали бардовские песни под гитару, а библиотечный караоке-клуб предлагал возможность всем желающим исполнить песни из любимого кинофильма. Муниципальный Таганрогский джаз-оркестр у стен библиотеки исполнял давно полюбившиеся шлягеры из отечественных кинофильмов. В центре правовой и экономической информации демонстрировали фильмы с помощью кинопроектора еще эпохи советского кино, а в центре краеведческой информации таганрогский создатель документальных и художественных фильмов Юрий Лаптев рассказал об истории съемок авторского фильма «Гражданин Щеколдин». И сотрудницы же этого отдела выступали в роли радушных хозяев в импровизированной московской квартире нашей соотечественницы – знаменитой Фаины Раневской – библиотекари воссоздали интерьер квартиры великой актрисы по сохранившимся фотографиям. Огромным успехом пользовались литературно-кинематографические викторины, конкурсы эрудитов и ночные экскурсии по историческому и новому корпусам библиотеки. Да и сотрудники библиотеки на этот раз выступили не только авторами программы и режиссерами торжественного открытия акции, но и примерили на себя роли знаменитых киногероев Мэри Поппинс (Оксана Сербина) и мистер Фест из к/ф «Человек с бульвара Капуцинов» (Владимир Бабаев). И целый фейерверк музыкальных номеров из отечественных кинофильмов, представленных творческими коллективами Дворца культуры «Фестивальный», Городского Дома культуры и Молодежного Центра, венчал таганрогскую библионочь «Роман с кинематографом».
В рамках акции «Библионочь – 2016 в Таганроге»  «Роман с кинематографом» прошло 41 мероприятие на 21 площадке, которые посетило около  2500 человек

27.04.2016
	           Подготовила:  Воротникова В. И. – главный библиотекарь организационно – методического отдела ЦГПБ имени А.П.Чехова 

Информацию о прошедшем мероприятии можно найти:
- на сайте Министерства культуры РФ «Библионочь в таганрогской чеховке»
- на сайте Администрации г. Таганрога  «В Таганроге прошла акция «Библионочь - 2016»
- на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова:
- «В Таганроге почитали кино. И еще почитают…»
- Общегородской конкурс «Природа в русском кинематографе» в рамках Дней защиты от экологической опасности
- Готовимся к «Библионочи»
-на сайте МБУК ЦБС г. Таганрога
- «Книга +кино»
- «Читай кино»
- «С книжных страниц – на большой экран»
- «Я не волшебник, я только учусь»
- на официальной страничке Библиотеки имени А.П. Чехова в социальной сети Facebook 
- «Библионочь - 2016 в Таганроге»
- Библионочь в Таганроге «Роман с кинематографом»
-  Клуб «День игры»  принял участие в акции «Библионочь – 2016»
- Забава «Книжный ростомер» помогла гостям узнать рост в книгах
- Внимание! Внимание! Не пропустите!
- Ролик «Ждем!»            https://youtu.be/PfRoOcCD1mo
Информация в других источниках
- В Таганроге в библионочь воссоздали интерьер московской квартиры Фаины Раневской
- «Библионочь в Чеховке»
- «Библионочь в Таганроге»
