ИТОГИ     
X -го международного Чеховского книжного фестиваля (12-14 мая, 2016 г.) на площадках ЦГПБ имени А. П. Чехова г. Таганрог

В рамках X международного Чеховского книжного фестиваля 12-14 мая в Таганроге, на площадках ЦГПБ имени А. П. Чехова прошли мероприятия, в которых  приняли участие библиотечные специалисты не только нашего города, но и представители этой профессии из Москвы, С-Петербурга, Краснодарского края, Ростова-на-Дону, Батайска, Новочеркасска, библиотечной системы Матвеево - Курганского района. 
Директора ЦБС, заведующие отделами обслуживания, специализированными отделами, библиотекари – 123 коллеги из разных городов России побывали на мероприятиях Фестиваля. Библиотечное сообщество Таганрога было представлено специалистами муниципальных библиотек, вузов города, средних специальных учебных заведений, профсоюзных и ведомственных библиотек (около 120 человек). 
В дни фестиваля 12,13,14 мая у стен ЦГПБ имени А.П.Чехова развернулась книжная ярмарка, в которой  участвовали: книжные магазины нашего города «Книги», «Магистр». На ярмарке присутствовали писатели и частные издатели г. Таганрога: Кукушин В.С., Пащенко И.Г., Рафтопуло А.А. На ярмарке можно было приобрести  издания писателей – гостей фестиваля. 
Свои работы представили мастера декоративно-прикладного творчества: клуб «Творческая мастерская «Южный стиль», клуб «Гармония» при БИЦ – филиале № 12, мастерская «Страна мастеров», клуб «Волшебная иголочка», «Атмосфера», ООО «Глобус» (МБВ), мастер бижутерии ручной работы Дегтярева Екатерина.
Ярмарку посетило около 2500 таганрожцев и гостей города.
        13 мая в концертно-выставочном  зале ЦГПБ имени А.П.Чехова состоялось Открытие X –й книжной выставки «Лучшие книги России – Таганрогу», книги от известных книжных издательств России: Азбука-Аттикус, Аквилегия-М, АСТ, Астрель, Белый город, Бослен, Вече, Время, Детская литература, Захаров, Клевер, Клуб семейного досуга, «Книжный клуб 36,6», Молодая гвардия, Настя и Никита, Пешком в историю, Питер, Росмэн, Самокат, Феникс, Центрполиграф, Эксмо и других издательств.
		За время работы выставки с 13 по 15 мая ее посетило 1500 человек. Все представленные книги – 867 экз.,  после завершения фестиваля были переданы     муниципальным библиотекам 
г. Таганрога. 
В рамках X Международного  Чеховского книжного фестиваля
         13 мая:
           - при поддержке Администрации г. Таганрога, Управления культуры г. Таганрога и НФ «Пушкинская библиотека» состоялся   межрегиональный гуманитарный форум «Книга как  витамин роста» и презентация культурно-просветительской Ассоциации «Библиотерапия». Работа форума велась на нескольких тематических площадках. В ЦГПБ имени А. П. Чехова прошли презентация Ассоциации  и пленарное заседание;  в Молодежном центре презентации социальнозначимых  проектов Ассоциации: «Любите ли вы Брайля?» (art-book для слабовидящих детей) и мультимедийных проектов «Добрая книга» студентов и преподавателей Инженерно-технологической академии Южного Федерального университета; в  ЦГДБ имени М. Горького состоялся круглый стол «Книга как лекарство» и подведение итогов форума. Его участниками стали 112 библиотечных специалистов из Москвы, С-Петербурга, Краснодарского края, Ростова-на-Дону, Ростовской области, г. Таганрога.
	- в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени  А. П. Чехова, состоялась встреча с доктором филологических наук, литературоведом, членом Союза писателей России, автором многочисленных книг и статей о русской литературе ХХ века Людмилой Малюковой. Ее лекция «Русская литература: эволюция или кризис?», прошедшая в рамках X  Чеховского фестиваля, собрала полный зал искателей ответа на этот сложный вопрос. Присутствовало 70  человек.
	 - в конференц-зале ЦГПБ имени  А. П. Чехова, состоялась встреча с Народным художником России  Виктором Александровичем Чижиковым «Мои истории о художниках и о себе». В фойе второго этажа состоялась презентация выставки книжной иллюстрации художника. Присутствовало 110 человек.
14 мая:
      - в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени  А.П. Чехова, состоялась творческая встреча с российским писателем, доктором филологических наук, литературоведом Евгением Германовичем Водолазкиным. Присутствовало 55 человек.
	- в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени  А.П. Чехова, состоялась творческая встреча с российской писательницей, литературоведом и литературным критиком, победительницей премии «Большая книга» и лауреатом других престижных премий  Майей Александровной Кучерской. Присутствовало 85 человек.
	- в МАУ «Городской дом культуры» работала «Территория детства» - праздник для взрослых и детей с профессиональными консультациями, мастер – классами, играми, творческими встречами, конкурсами, викторинами и др. Муниципальные библиотеки  обслуживающие взрослое и детское  население предложили детям и взрослым развлекательно – познавательную программу.  Были организованы выставки и мастер-классы декоративно-прикладного  творчества,   викторины и турниры,    интеллектуальные литературные баталии и конкурсы,   песни под гитару и еще много интересного. Вместе с библиотеками и ее читателями были лучшие  творческие коллективы города. Присутствовал 1241 человек.
	- ЦГДБ имени М. Горького и ДБИЦ приняли участие в «Литературном пикнике» в городском парке на площадке «Лукоморье». Библиотекари встречали посетителей в костюмах героев произведений А. Пушкина, привлекали взрослых и детей к участию  в литературных викторинах, играх, конкурсах, театрализованных импровизациях. Дети могли  сделать своими руками  поделки из бумаги на творческом мастер-классе Красной девицы, посмотреть выставку городского конкурса литературно-художественных работ «Необычная книга». Желающие  с радостью фотографировались у тантамарески рядом с А. Пушкиным. Присутствовало более 500 человек.
	- В малом выставочном зале библиотеки имени А.П. Чехова состоялся круглый стол «Традиции меценатства на родине А.П. Чехова: сохранение и развитие». Его участниками стали сотрудники библиотек, городских и российских музеев, писатели,  представители власти и бизнес - сообщества, коллекционеры и краеведы города. От лица  правительства  Ростовской области в работе круглого стола принял участие помощник заместителя Губернатора РО  Самсонов Александр Валерьевич.   Он отметил важность меценатских традиций в сохранении духовного наследия и преподнес в дар ЦГПБ имени А.П. Чехова два уникальных издания: «Пожарное и спасательное дело на Дону», изданное к 365-летию пожарной охраны России, в которое вошли ранее нигде не опубликованные материалы, и иллюстрированный журнал «Пожарный вестник». Присутствовало 19 человек.
	- в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова состоялся концерт лауреата международных конкурсов, муниципального ансамбля народных инструментов «Диво» «Листая страницы музыкальной энциклопедии» приуроченный к закрытию фестивальных мероприятий в стенах библиотеки. Присутствовало 120 человек.
	В рамках фестиваля библиотеками МБУК ЦБС было проведено 14 мероприятий,  которые посетило  4000 человек. 
Главный итог фестиваля – книги, подаренные городским библиотекам, школам, детским садам. Фестиваль объединил читателей всех возрастов, литераторов, художников, переводчиков, библиотекарей и всех, кто интересуется книгой и литературой. 
С первого по десятый книжный фестиваль (включительно) в библиотеки    МБУК ЦБС было  подарено   12708 экземпляров документов.  
                       
                        17.06.2016 г.    
	Подготовила: Воротникова В. И. – главный библиотекарь организационно –                                              методического отдела ЦГПБ имени А.П.Чехова 


Информацию о прошедшем мероприятии можно найти:
- на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова:
- Встреча с Народным художником России Виктором Александровичем Чижиковым
- Встреча с писательницей Майей Кучерской
- Творческая встреча с писателем Евгением Германовичем Водолазкиным.
- Лучшие книги России – Таганрогу
- Лекция Людмилы Малюковой в рамках X Чеховского фестиваля
- «Петербургские литературные прогулки. От Чуковского до Маяковского»

- на сайте МБУК ЦБС г. Таганрога:
- Акция - Фестивалю
- Праздник для всех
- Пикник удался на славу!
- Юбилейный  Чеховский книжный фестиваль!
- Кот в мешке
- Чудесный праздник книги!

Другие источники:
- 10 ЧЕХОВСКИЙ КНИЖНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
- В Таганроге завершился X Международный Чеховский книжный фестиваль




