Уважаемые друзья!

21 апреля 2017 года   муниципальные библиотеки  Таганрога приглашают гостей и жителей города  увлекательно провести вечер пятницы в библиотеке. В шестой раз Центральная городская публичная библиотека имени А. П. Чехова примет участие в ежегодной  Всероссийской акции  «Библионочь». Цель акции – развитие библиотечного дела, пропаганда чтения, поддержка литературного процесса,  организация новых форматов проведения свободного времени  горожан.  
Основная тема «Библионочи-2017» в Таганроге - «Гений места». В этом году «Библионочь»  пройдет на нескольких площадках: в историческом здании и новом корпусе ЦГПБ имени А. П. Чехова, в «Доме Чайковских» и Центральной городской детской библиотеке имени М. Горького.
          В рамках акции для детей подготовлен спецпроект  «Библиосумерки». Его тема -  «Чтение в зеленых тонах», посвящена  году экологии в России. Традиционно в  театральном сквере будет работать  фотопроект «Сушка» «Город на ладони»  - вы можете принести свои фотографии и разместить их на моментальной выставке, главный принцип «Сушки» - понравившуюся фотографию может унести с собой любой посетитель «Библионочи». 
         Гостям акции покажут театрализованные постановки  по мотивам известных произведений, а на полках для буккросинга  появятся новые книги. В ходе акции «Библионочь-2017» все желающие смогут попасть в «святая святых»  библиотеки  – хранилище. В этот вечер будет работать более 20 площадок для взрослых и детей. Участников ждёт множество тематических площадок, в том числе разнообразные мастер-классы и творческие мастерские. Организаторы акции приготовили много интересных и увлекательных сюрпризов для всех посетителей  «Библионочи».
   «Библионочь 2017» в Таганроге обещает быть  яркой, увлекательно-познавательной, художественной, музыкальной и интересной. 
Вход свободный! 
Мероприятия  состоятся  по адресу: 
Центральная городская публичная библиотека  имени А. П. Чехова 

ул. Петровская 96, тел. 8(8634) 391-066
Центральная городская публичная библиотека  имени А. П. Чехова 

ул. Греческая, 105  тел. 8(8634) 391-066
с 17. 00 до 23.00 часов
ЦГПБ имени А. П. Чехова Дом Чайковских, ул. Греческая,56   тел. 8(8634) 360-466
с 17. 00 до 21.00 часа    
Центральная городская детская библиотека имени М. Горького 

ул. Фрунзе,58а  тел. 8(8634)610-535
с17.00-19.00  часов
 Как это было:

«Библионочь 2012»
«Библионочь 2013»
«Библионочь 2014»
«Библионочь 2015»
«Библионочь 2016»
