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Как привлечь внимание к библиотеке, её фондам, значимым событиям и мероприятиям? Другими словами, как прорекламировать, привлечь внимание как можно большего количества заинтересованных лиц и с наименьшими затратами. Как вариант – пресс-релиз. 

В «Справочнике информационного работника» пресс-релизу дается следующее определение: «сообщение, предназначенное для представителей средств массовой и профессиональной информации – журналистов, корреспондентов, членов редколлегий изданий и т.д. Служит отправной точкой для подготовки на его основе статей, радио- и телевизионных передач». Другими словами, пресс-релиз представляет собой подготовленную и разосланную мини-статью (одно- или двухстраничный печатный документ), содержащую новости или информацию об организации, её деятельности, предназначенную для средств массовой информации.
Роль пресс-релиза в системе продвижения библиотеки, её услуг, создания у населения привлекательного образа учреждения сложно переоценить. Основатель и президент нью-йоркской PR-фирмы «Jericho Communications» Э. Явербаум называет пресс-релиз наиболее «эффективным, с экономической точки зрения, маркетинговым инструментом» в том случае, когда необходимо распространить информацию среди самой широкой аудитории. Эти слова справедливы и по отношению к библиотечной практике. Роль пресс-релиза заключается в том, чтобы предоставить СМИ некоторое позитивное послание или сообщение, которое должно дойти до соответствующей аудитории. Затраты при этом минимальны. Можно использовать электронную рассылку, целью которой является распространение информации о событии в библиотеке через использование всех имеющихся средств массовой информации. Пресс-релиз - уникальный способ добиться освещения своей деятельности в тех СМИ, которые можно рассматривать как целевые, но рекламу, в которых организация не может себе позволить в силу ограниченности бюджета любой рекламной кампании.

В настоящее время библиотеки используют пресс-релизы не только для предоставления информации в СМИ, но и для привлечения внимания заинтересованных лиц к мероприятиям, услугам, значимым событиям и т. д.
Виды пресс-релизов 
· Пресс-релиз-анонс – информация в таком пресс-релизе сообщает о событии, которое только должно произойти. Вовремя разосланный такой пресс-релиз обеспечит присутствие представителей прессы на событии. Помимо изложения сути предстоящего события в этом пресс-релизе можно дать соответствующую предысторию этого события, которая поможет заинтересовать прессу.

· Пресс-релиз-новость (ньюс-релиз или пост-релиз) несёт в себе информацию об уже свершившемся событии. Пост-релиз - это всё то же самое, только в прошедшем времени.

· Информационный пресс-релиз информирует о текущем, ещё не завершённом событии. В этом пресс-релизе даётся только отчёт о текущих изменениях или новом повороте событий, предполагая, что суть этого события уже известна.

Повод для написания пресс-релиза в библиотеке:
· Открытие новых библиотек/новых структурных подразделений.

· Текущие социально-значимые мероприятия, события.

· Книжные выставки.

· Массовые мероприятия.

· Презентации.

· Новые книжные поступления.

· Редкие библиотечные коллекции.

· Услуги библиотеки.

· Сотрудничество с партнерскими организациями.

· Обращения и выступления сотрудников на профессиональных мероприятиях.

· Работа читательского актива.

· Юбилеи библиотеки/сотрудников.

· Юбилеи изданий.
Существуют определённые правила написания и отправки пресс-релиза, которые необходимо соблюдать.

Общие требования к библиотечному пресс-релизу:

- конкретность изложения;

- привлекательность для читателя;

- точность;

- актуальность;

- честность. 

При этом нужно помнить, что в пресс-релизе должна быть не реклама, а информация. Информация – это «рассказ не о том, что вы предлагаете, а о том, как вы живёте».

Делают акцент на новизну и достоверность описываемого события. По возможности лаконично сообщают о причинах, мотивах, побудивших библиотеку, допустим, провести вечер отдыха для инвалидов или юбилей старейшего сотрудника. При этом важно точно указать главных участников события, имена, отчества и фамилии партнеров библиотеки, спонсоров, число присутствовавших. Пресс-релиз обычно пишется в телеграфной, обезличенной форме. Содержание релиза, как правило, связано с определенным временным периодом.

ТАК НЕ НАДО ДЕЛАТЬ!

- Не стоит прятать главную новость где-то в необъятных просторах ненужных лирических отступлений и описаний.

- Нельзя писать скучно и нудно – текст должен быть ИНТЕРЕСНЫМ.

- Стоит избегать профессиональных терминов, чтобы язык пресс-релиза был понятен человеку неосведомленному в тонкостях библиотечного дела.

- Не используйте слишком много статистики, цифр.

КАК НАДО ПИСАТЬ ПРЕСС-РЕЛИЗ

- Ответьте на вопрос: зачем я это пишу? Для кого? Для какой аудитории?

- Отправляйте пресс-релиз в СМИ или организации, которые либо занимаются данной темой или она будет им интересна. (Если вы пишете о краеведческом квесте по историческим местам города, это вероятнее всего должно быть издание краеведческой направленности)
- Из пресс-релиза должно быть понятно все связанное с событием: кто, что, когда, где, как, почему. 
- Пишите Пресс-релиз по правилу перевёрнутой пирамиды – от самого главного к менее существенному. Главное, суть надо писать с самого начала – нанизывайте в дальнейших абзацах дополнительную, уже не весомую, но важную информацию. 
- Прикрепляйте дополнительную информацию: адрес видео на YouTube, фотографии, ссылку на Ваш библиотечный сайт, блог.

 - ОБЯЗАТЕЛЬНО должна быть контактная информация: человек, занимающийся данным мероприятием, его имя, фамилия, должность, контактный телефон. Телефон – мобильный. 

- Будьте кратки. Считается, что в тексте не должно быть более 500 слов, впрочем, некоторые специалисты утверждают, что предельное число здесь – 300 (1-2 страницы). Если пресс-релиз не умещается на одной странице, то в ее нижнем правом углу указывается «см. далее».
- ВНИМАНИЕ! Факты, изложенные в пресс-релизе, должны соответствовать действительности. Нужно помнить, что любое качественное издание перепроверяет все факты, изложенные в пресс-релизах.

 - Проверьте текст на наличие грамматических ошибок. Чаще всего ошибки бывают в глагольных окончаниях (-ться, -тся), слитном написании предлогов, временных формах глаголов, а также в знаках препинания.

Пресс-релизы пишутся по определенной схеме:
1. Название учреждения в соответствии с уставными документами.

Чаще всего пресс-релизы печатают на фирменном бланке, где указаны адрес, номер телефона и(или) факса., другие данные организации.

2. Название и форма мероприятия
3. Место, дата и время проведения

4. Дата публикации. Конкретная дата, когда информация может быть обнародована.

5. Заголовок.

- Заголовок: очень коротко, емко и информативно.

- Название пресс-релиза, которое должно привлечь к нему внимание. Пресс-релиз может иметь заголовок, в котором указывается полное название мероприятия, без скобок и кавычек.

Заголовок с первых секунд должен не только попасть в центр читательского восприятия, но и дать четкий ответ на вопрос «что?».
- В заголовке пресс-релиза обязана быть новость. 

Пример: В библиотеке завершила работу интерактивная выставка.
- Должно упоминаться наименование учреждения (библиотека), название события.

- В заголовке может быть ключевая фраза, по которой интернет-пользователи будут находить документ. Это особенность пресс-релизов, что распространяются онлайн.

- Название должно быть ярким, интригующим. Помогут специальные слова-«взрывчатки»: «новый», «впервые», «премьера», «открытие», а также цифры.

- Иногда встречаются пресс-релизы, где в заголовках используются завлекающие прилагательные: «фантастический», «легендарный», «бесплатный».

Пример: Библиотеки идут в народ. В парках городах прошли акции по привлечению к чтению.

- В заголовке максимум 10 слов – стратегическое правило 
Неудачный пример: Изучение потребностей читателей прошло в библиотеках города с целью дальнейшего комплектования фондов.

Удачный пример: Читатели библиотек предпочитают Д. Донцову, О. Роя и Л. Улицкую.

6. Текст

Лидер-абзац (или лид) - это главный абзац всего релиза. Первый после заголовка, отмечается особым шрифтом и выполняет две противоположные функции: дает всю исчерпывающую информацию и одновременно заинтересовывает читателя ознакомиться с текстом до последних строк. Далеко не все читают статьи от и до, поэтому важно суть вынести в заголовок и в лид.
- Здесь надо ответить на шесть самых главных для журналиста или заинтересованного лица вопросов: кто, что, когда, где, почему, как.

- В первом абзаце указать полное название мероприятия и место его проведения, с указанием города, даты и времени проведения мероприятия.

- Первый абзац текста содержит так называемую «завязку» материала, то есть главную информацию о событии. Наиболее простой и действенный способ правильно составить этот абзац – выдержать последовательность «что, где, когда и почему происходит».

- Остальные абзацы дополняют, раскрывают и комментируют передаваемое сообщение.

7. Основной текст (последующие абзацы).

Основной текст: здесь изложена фактура - цифры, факты и комментарии (если они нужны), на этом потом будет строиться материал. В последующих абзацах необходимо дать расширенную информацию по мероприятию (краткий ход проведения, с обязательным указанием результатов - количество присутствовавших зрителей, участников, победителей и т.д.).

8. Информация об обратной связи.

Контактная информация: телефон, факс, e-mail, корпоративный сайт, контактное лицо для СМИ, имя контактного лица, с которым можно связаться для получения дополнительной информации, номер телефона самой организации и контактного лица. В конце пресс-релиза обязательно указание исполнителя по утвержденной форме, с номером контактного телефона.

Пост-релиз

Пост-релиз выпускается, как можно более быстро после события, иначе он никому уже не будет нужен. Здесь можно добавить и краткие комментарии действующих или заинтересованных лиц. Чтобы грамотно написать пост-релиз, необходимо соблюдать несколько правил.

Пост-релиз должен быть информативным. Это касается и текста, и фотографий. Отчет о мероприятии, состоящий из сухих цифр, сопровождаемый несколькими общими фразами о важности и своевременности его проведения, сопровождаемый нечеткими, неинтересными снимками неизвестных людей, не может способствовать формированию у аудитории положительного имиджа организатора мероприятия, да и о самом мероприятии сложно судить по такому пост-релизу. Текст пост-релиза должен быть адаптирован для различных аудиторий, которые получат этот материал. При этом пост-релиз должен быть читабельным, содержать конкретные даты проведения мероприятия, имена и фамилии, а также должности основных действующих лиц, содержать цитаты из докладов и речей спикеров, качественные фотографии с комментариями. 

Основные правила оформления пресс-релиза:

- Абзацы обязательно выделяются красной строкой. Они должны быть короткими, не больше 6 предложений. Чтобы текст не выглядел монотонным, их можно писать разной длины и чередовать.

- Нежелательно использовать перенос слов.

- Перед тем, как вводить аббревиатуры, нужно дать полную расшифровку, а в скобках указать сокращенный вариант и только потом использовать сокращение. Но следует помнить: нагромождение аббревиатур ухудшает читабельность текста. Чередование аббревиатур с синонимами, местоимениями и полными расшифровками помогают избежать этой проблемы.

- Не следует перегружать текст профессиональными терминами. Лучше заменять их на более простые формулировки.

- Рекомендуется исключать необоснованное использование прописных букв и текстовых выделений типа подчеркивания или выделения цветом.

- Хорошо, если в пресс-релизе присутствуют слова каких-либо руководителей или лидеров на эту тему.

- Для лучшего восприятия информации в пресс-релизе необходимо придерживаться правила: «один абзац – одна подробность».

- Не рекомендуется использовать ненужные эпитеты, высокопарные фразы или устаревшие выражения. Сложные и непонятные слова отвлекают читателя от содержания.

- Внимание читающего привлекает ясность и живой язык. Используйте в тексте сильные глаголы, активную форму.

- Следите за грамматическими, стилистическими и орфографическими ошибками.

- Пресс-релиз-анонс подается не менее чем за 3 дня до даты проведения мероприятия, информация после события направляется в течение одного рабочего дня по форме пресс-релиза.

 - Обычно пресс-релизы печатаются с двойным интервалом. С одной стороны, такой текст легко читать, с другой, в его межстрочных промежутках можно вносить правки. Компромиссным вариантом будет полуторный интервал. С ним текст будет занимать меньше места и оставаться читаемым. Одинарный интервал не удобен для чтения.

- Одним из наиболее употребимых текстовых шрифтов является Times New Roman. Заголовок лучше набирать тем же самым шрифтом, что и основной текст пресс-релиза.

- Нередко пресс-релиз сопровождает иллюстративный материал: фотографии выставки, участников литературного вечера или работников библиотеки, занявших призовые места на профессиональном конкурсе, который стал предметом сообщения для прессы. Прилагают также пригласительный билет или афишу. Категорически запрещено помещать фотографии в тексте пресс-релиза.

Отчет о проведенном мероприятии

(новостное сообщение)

- При написании отчета необходимо помнить, что отчет о событии «вербует» посетителей на следующее мероприятие. И вы пишете отчет для того, чтобы привести еще больше пользователей библиотеки на следующий вечер или другое мероприятие.

- Отчет о мероприятии пишется фактически по схеме написания анонса/пресс-релиза, только в виде более интересного рассказа о мероприятии.

- В отчете о мероприятии желательно рассказать о программе мероприятия, о содержании сделанных сообщений, об интересных фактах, озвученных на мероприятии, о подготовленных выставка, презентациях, рекламно-информационных изданиях.

- Необходимо приложить несколько фотографий с пояснениями.

- Важно провести анализ, или сделать вывод о решенных задачах с помощью данного мероприятия (чему научили детей; что нового узнали зрители и как им могут помочь в жизни, учебе, работе приобретенные знания; что особенно понравилось участникам мероприятия).

- Лучшей характеристикой мероприятия могут стать отзывы его участников. Положительные отзывы – прекрасный пиар вечера или заседания клуба.

- В отчете следует обязательно указать фамилии выступающих и спонсоров, наименования коллективов – участников мероприятия.
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Приложение
Пресс-релиз
Встреча «Долг перед Родиной выполнили с честью»

Нижегородская государственная областная универсальная
научная библиотека им. В.И. Ленина (НГОУНБ)

7  февраля 2019 г. в 15.30 проводит встречу
«Долг перед Родиной выполнили с честью»: к 30-й годовщине со дня вывода советских войск их Афганистана и 115-летию со дня рождения В.П. Чкалова

Место проведения – НГОУНБ,
ул. Варварская, д. 3
 

7 февраля в 15:30 в Белом зале библиотеки состоится встреча «Долг перед Родиной выполнили с честью», посвященная 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана и 115-летию со дня рождения легендарного летчика В.П. Чкалова (1904-1938). Мероприятие организовано отделом периодических изданий.

Гости встречи – представители Нижегородской областной организации «Российский Союз Ветеранов Афганистана» во главе с заместителем председателя Правления организации, заслуженным ветераном Нижегородской области, членом журналистов России К. И. Хриченко.

Прозвучат сообщенияо службе советских летчиков:

· «Наследники Чкалова», Г.И. Соколов, генерал-майор авиации, командир 21 корпуса ПВО;

· «Советские летчики в небе Афганистана», В.Н. Осипов, подполковник, заместитель командира полка истребительно-бомбардировочной авиации и Р.А. Абитов, майор, командир эскадрильи, летчик-испытатель, заместитель директора Авиационно-технического спортивного клуба «Сокол» ДОСААФ России.

Для участников встречи выступят солисты Ансамбля песни и пляски Приволжского регионального командования Национальной Гвардии России под управлением А. Г. Косых.

К мероприятию организованы выставки:

· «В. П. Чкалов: жизнь, отданная небу»: книжно-иллюстративная экспозиция;

· «Им горы Афгана по-прежнему снятся…», на которой будут представлены газетные статьи из фондов НГОУНБ.

Сотрудники библиотеки подготовили презентацию дополненного электронного ресурса НГОУНБ «Афганистан живет в моей душе»: нижегородцам – участникам боевых действий в Афганистане 1979-1989 гг. посвящается.

 
Приглашаются все желающие, вход свободный!
ул. Варварская, д. 3.
Контактные телефоны: 8 (831) 439-02-34; 439-15-77 (доб.148)
Источник: http://ngounb.ru/?cat=9 
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Краевой фестиваль «Экология и культура – будущее Хабаровского края» инициирован Дальневосточной государственной научной библиотекой в связи с Указом Президента Российской Федерации «О проведении в Российской Федерации Года экологии» в целях совершенствования работы муниципальных библиотек по экологическому просвещению и формированию экологического сознания и культуры природопользования населения Хабаровского края. 
Календарь фестиваля:

– с 4 по 7 сентября г. Николаевск-на-Амуре;

– 11-12 октября 2017 года в Комсомольском муниципальном районе. 
Фестиваль стартует в Николаевском районе и будет проходить на площадках целого ряда учреждений культуры – Николаевской районной библиотеке, Межпоселенческом краеведческом музее им. В.Е. Розова, районном Доме культуры. 
В Комсомольском районе основная программа фестиваля будет проходить на площадке Центра славянской культуры «Славянский дом» в Селихинском сельском поселении. 
Главные мероприятия фестиваля посвящены региональным знаменательным и юбилейным событиям 2017 года. Киномарафон «Зеленый край» представит 40 лучших фильмов хабаровских документалистов о дальневосточной природе, ее уникальных уголках, а также проблемах экологии и сохранения редких представителей животного и растительного мира нашего региона. 
Увлекательный литературный квест «Родное Приамурье» позволит не только познакомиться с лучшими произведениями дальневосточных ученых и писателей-юбиляров 2017 года, но и определит победителей на быстрое умение работать с книгой. Вопросы квеста составлены по произведениям известных писателей-натуралистов – А. М. Грачева, С. П. Кучеренко, Д. Д. Нагишкина, А. П. Нечаева, Н. В. Усенко. 
Серия блиц-викторин «Люби и знай свой край!» выявит лучших знатоков флоры и фауны родного края. Победители получат в подарок фотоальбом «Земля Хабаровская» и книгу В. К. Арсеньева «Дерсу Узала» в серии «Литературное наследие Приамурья», изданные в издательском доме «Приамурские ведомости». 
В рамках акции жители Николаевского и Комсомольского муниципальных районов познакомятся с новыми и интересными публикациями литературного журнала «Дальний Восток». 
На фестивале будут демонстрироваться фотографии об уникальных местах и заповедных территориях Дальневосточного федерального округа. А буктрейлер, который разработан сотрудниками библиотеки по фотоальбому «Самые красивые заповедники России», позволит не только познакомиться с интересным изданием, но и продемонстрирует современные возможности подачи информации о книжных новинках. 
Особым событием краевого фестиваля станет презентация электронного историко-краеведческого проекта «Записки Приамурского Отдела Императорского Русского Географического Общества – научный фундамент изучения Приамурского края». Именно этому первому научному учреждению нашего края, созданному в 1894 году, принадлежала ведущая роль в изучении Дальнего Востока. На страницах Записок публиковались отчеты и материалы первых исследовательских экспедиций конца XIX – начала XX вв., которые со временем получили общероссийское и международное признание. Представители ПО ИРГО участвовали в выставках, демонстрируя результаты этнографических и естественноисторических исследований. Материалы отчетов записаны на электронный носитель и будут переданы в фонд Николаевской районной библиотеки и Информационно-методического центра культуры и библиотечного обслуживания Комсомольского муниципального района. Читатели муниципальных библиотек этих районов получат быстрый доступ к оцифрованной редкой коллекции документов по истории освоения нашего региона. 
К участию в фестивале приглашаем активную молодежь Николаевского и Комсомольского районов для расширения экологических знаний, развития творческого и интеллектуального потенциала. Содержательная программа фестиваля нацелена на повышение интереса молодежи к изучению природы и экологии родного края, на привлечение внимания школьников к высокой значимости природных ресурсов и природных объектов в жизни человека и природы. 
И завершится фестиваль 12 октября в Доме культуры национального села Верхняя Эконь профессиональным форумом библиотекарей, на котором состоится обмен лучшими практиками в области социального проектирования. Семинар-практикум для библиотечных специалистов Комсомольского муниципального района пройдет по теме: «Эффективная библиотека: технологии, ресурсы, новые социокультурные практики» и мастер-класс «Кейс успешных проектов в области экологического просвещения». 
Разработчик и руководитель проекта: Раиса Вячеславовна Наумова, заместитель генерального директора Дальневосточной государственной научной библиотеки. Контакты: (4212) 30 61 19; rnaumova@mail.ru
Источник: https://www.fessl.ru/resources/elektronnye-resursy/periodicheskie-izdaniya/kndv2/101-year-events/789-kraevoj-festival-ekologiya-i-kultura-budushchee-khabarovskogo-kraya 
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7 декабря 2017 г. в Российской государственной детской библиотеке (далее - РГДБ) в рамках культурного форума «Территория культуры Росатома – траектория  успеха» состоится выездная лаборатория секции по библиотечному делу. На  заседании встретятся эксперты   мониторинговой группы, осуществлявшие анализ эффективности деятельности библиотечного обслуживания в городах присутствия Государственной Корпорации по атомной энергии «Росатом» (далее – ГК «Росатом») летом 2017 года, с руководителями библиотек ЗАТО, которые посещали эксперты. 
На встрече будут обсуждаться проблемы библиотек закрытых городов, выявленные по результатам проведения  мониторинга, и возможные пути их решения, представлены наиболее эффективные практики библиотечного обслуживания населения, сформулированы основные направления развития библиотечного дела в ЗАТО на ближайшую перспективу. 

Также в программе   запланированы обмен опытом сотрудников библиотек закрытых городов с коллегами из разных субъектов Российской Федерации и дискуссия «Траектории развития современных библиотек».

Ключевыми темами дискуссии определены: менеджмент в библиотеке, библиотека в социальных медиа, новые форматы работы с человеческим капиталом в библиотеке, платные  услуги как способ заявить о возможностях библиотеки. 
В дискуссии примут участие эксперты мониторинговой группы - заместитель директора РГДБ, к.п.н., Мезенцева Ольга Павловна и генеральный директор НФ «Пушкинская библиотека», Новикова Марина Владимировна; заведующий библиотекой № 19 имени Ф.М.Достоевского ГБУК г.Москвы "ЦБС ЦАО", кандидат культурологии Лисицкий Андрей Викторович; заместитель главного редактора Отдела периодических изданий, ФГБУ «Российская государственная библиотека», Шибаева Екатерина  Александровна; директор МБУК «ЦБС г. Дзержинский» Московской области, Устинова Галина Анатольевна; директор МУК «Центральная публичная библиотека» Новоуральского городского округа Свердловской области, член Правления РБА, председатель секции публичных библиотек РБА, Бартова Светлана Федоровна; директор МБУК Центральная городская детская библиотека им. С.Т. Аксакова г. Трехгорный Челябинской области, Первухина Ирина Вениаминовна; руководители библиотек ЗАТО, участвовавшие в мониторинге культурного пространства городов ГК «Росатом».  

Состоится знакомство с организацией библиотечного обслуживания детей, поддержке и развитию семейного чтения на примере работы РГДБ.

Место проведения: Калужская площадь д.1, ауд 411. Начало в 14.00.

Контактное лицо: Хорошавина Екатерина Владимировна, заведующая научно-методическим отделом РГДБ, к.п.н., khoroshavina@rgdb.ru, тел. 8 499 2300189

Для справки: Культурный форум «Территория культуры Росатома – траектория к успеху», который состоится в Москве 7-9 декабря 2017 г., станет завершающим этапом комплексного мониторинга доступности, качества и эффективности услуг организаций культуры, действующих на территориях предприятий ГК «Росатом». Мониторинг  проводился  с 10 апреля по 30 октября 2017 г. в 13 ЗАТО  по заказу Управления по работе с регионами  ГК «Росатом». Инициатором и организатором мониторинга выступила программа «Территория культуры Росатома».

В рамках мониторинга был осуществлен анализ деятельности учреждений культуры городов присутствия ГК «Росатом» и в частности, эффективности использования ресурсов в сфере организации досуга, народного художественного творчества, библиотечного обслуживания населения, музейного дела и театрального искусства, проведен социологический опрос жителей городов на предмет удовлетворенности услугами в сфере культуры. Результатом мониторинга станет разработка «дорожной карты» развития культурного пространства городов присутствия ГК «Росатом».
Новостное сообщение на сайте 
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Культурный форум 
«Территория культуры Росатома – траектория к успеху»
Категория: Профессиональные мероприятия РГДБ 
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7 декабря 2017 г. в Российской государственной детской библиотеке (далее – РГДБ) в рамках культурного форума «Территория культуры Росатома – траектория к успеху» состоялась секция по библиотечному делу.

На заседании встретились эксперты мониторинговой группы, осуществлявшие анализ эффективности деятельности библиотечного обслуживания в городах присутствия Государственной Корпорации по атомной энергии «Росатом» (далее – ГК «Росатом»), руководители библиотек ЗАТО, а также представители управлений культуры городов ЗАТО. Количество участников составило 45 человек.

Секцию по библиотечному делу открыла Мария Александровна Веденяпина, директор РГДБ, которая поделилась перспективными планами и практическими наработками в области эффективного управления современной библиотекой.

С приветственным словом перед участниками дискуссии выступили ведущие эксперты мониторинговой группы – генеральный директор НФ «Пушкинская библиотека» Марина Владимировна Новикова; заместитель директора РГДБ по научной и издательской деятельности, канд. пед. наук Ольга Петровна Мезенцева и заведующий Центром чтения «Собеседник» МБУК «Централизованная библиотечная система» г. Ступино Московской области Ольга Геннадьевна Вельмизова. 

С лучшими практиками библиотечно-информационного обслуживания поделились руководители библиотек: директор МБУК «ЦБС г. Дзержинский» Московской области Галина Анатольевна Устинова; директор МБУК «Центральная городская детская библиотека им. С. Т. Аксакова» г. Трехгорный Челябинской области Ирина Вениаминовна Первухина; директор МУК «Центральная публичная библиотека» Новоуральского городского округа Свердловской области, член Правления РБА, председатель секции публичных библиотек РБА Светлана Федоровна Бартова. Светлана Федоровна предложила вниманию аудитории наиболее успешные примеры проектной и программной деятельности современных библиотек, которые нашли отражение в мониторинге деятельности учреждений культуры городов присутствия ГК «Росатом».

О новых форматах работы современных библиотек рассказали специальные гости заседания. Заведующий библиотекой № 19 имени Ф.М. Достоевского ГБУК г. Москвы «ЦБС ЦАО», кандидат культурологии Андрей Викторович Лисицкий представил в докладе размышления о новой роли и особенности работы городской публичной библиотеки в постиндустриальной среде; о создании в библиотечном пространстве новых продуктов совместной деятельности групп людей. Заместитель главного редактора отдела периодических изданий, ФГБУ «Российская государственная библиотека» Екатерина Александровна Шибаева выступила с докладом «Библиотеки в социальных медиа», в котором представила различные подходы к продвижению чтения в социальных сетях, особо отметив формат скайп-конференции.

Итоги встречи подвела Марина Владимировна Новикова, подчеркнув важность проведенного мониторинга деятельности учреждений культуры городов присутствия ГК «Росатом», анализ которого позволил выявить проблемные места на карте развития культурного пространства закрытых городов России и наметить перспективные планы на будущее.

В рамках мероприятия состоялась экскурсия по Российской государственной детской библиотеке, в ходе которой участники познакомились с организацией библиотечно-информационного обслуживания детей в РГДБ.

Для справки: Культурный форум «Территория культуры Росатома – траектория к успеху» (г. Москва, 7-9 декабря 2017 г.) – завершающий этап комплексного мониторинга доступности, качества и эффективности услуг организаций культуры, действующих на территориях предприятий ГК «Росатом». Мониторинг проводился с 10 апреля по 30 октября 2017 г. в 13 ЗАТО по заказу Управления по работе с регионами ГК «Росатом». Инициатором и организатором мониторинга выступила программа «Территория культуры Росатома».

В рамках мониторинга был осуществлен анализ деятельности учреждений культуры городов присутствия ГК «Росатом» и в частности, эффективности использования ресурсов в сфере организации досуга, народного художественного творчества, библиотечного обслуживания населения, музейного дела и театрального искусства, проведен социологический опрос жителей городов на предмет удовлетворенности услугами в сфере культуры. Результатом мониторинга станет разработка «дорожной карты» развития культурного пространства городов присутствия ГК «Росатом».
Источник: http://metodisty.rgdb.ru/01/dlya-spec/10280-17-12-08-01 
