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ПРОФИЛАКТИКА АСОЦИАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ В ПОДРОСТКОВОЙ И МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ
Молодёжный клуб «Хронограф» при ЮБИЦ – филиал № 9. Опыт работы по профилактике асоциальных явлений в подростковой и молодёжной среде.

Юдичева Ирина Михайловна – заведующий 

ЮБИЦ – филиал № 9 

Уважаемые коллеги!

Роль библиотек, особенно детских и юношеских, играет определенную роль в формировании «правильного» поведения подрастающего поколения. Есть такое выражение «Все мы родом из детства». Я далека от утверждения,  что только те, кто посещает библиотеку, всегда вырастают честными, правильными, хорошими людьми. Но определенная и весьма существенная  доля положительного влияния библиотечного окружения на подростка и молодежь есть. 
Работа с подростками. Как мы знаем, подростковый возраст - период в развитии человека, переходный этап между детством и взрослостью, ориентировочно с 12 до 17 лет. Т.е. в работе над формированием личности  рассматриваемого возраста задействованы и детский и «взрослый» отделы  (абонементы) библиотеки. 
Детский отдел: первое знакомство с библиотекой. Я бы сказала, что с этого момента и начинается профилактика асоциальных явлений. Ведь нередко встреча с книжным богатством оставляет положительный след на всю жизнь. И то, насколько она пройдет успешно – зависит не только, как часто ребенок будет приходить в библиотеку, а и то каким он станет в жизни. Будет ли он стремиться к самосовершенствованию, постигать, извините за банальность, новые горизонты знаний, или будет тяготеть к плохой компании, потому что ему там интереснее… Роль библиотекаря здесь очень важна. Причем, важен не столько его статус, наличие диплома, стажа работы и т.п. а умение расположить, раскрепостить ребенка, дать почувствовать, что ему рады, что его давно ждали в библиотеке! 
На протяжении моего достаточно долгого опыта работы с разными категориями читателей,  пришла к выводу, что нет ничего страшнее в нашей работе, чем равнодушие к юному читателю, а еще хуже – когда работа библиотекарю - в тягость.  Это верный признак того, что книги  и читатели не найдут друг друга, - читатель  постарается уйти скорее из библиотеки, книги остаются невостребованными. Казалось бы, при чем тут профилактика асоциального поведения подростков? Я усматриваю здесь тесную взаимосвязь. 
Приведу конкретный пример работы нашего детского отдела.  С появлением около года назад новой сотрудницы Елены Анатольевны Кашкаровой, в детском отделе существенно увеличилось количество пользователей. Именно благодаря ее обаянию, доброжелательности, проявлению неподдельного интереса к ребенку, умению выстраивать и вести с ним и его родителями диалоги, детский отдел стал набирать популярность в нашем районе. Даже больше, стали приезжать  из других  районов города. Не скрою, что многие изначально приходят со школьным списком литературы, но, видя, как их радушно встречают в детском отделе – продолжают оставаться постоянными и активными читателями, уже ориентируясь на выбор литературы по интересам, и просто на общение с библиотекарем, приводят своих друзей. Т.е. некие островки  душевной пустоты ребенка постепенно заполняются новым содержанием, он знает, что здесь его ждут и ему всегда рады. 
Я считаю, что профилактика асоциальных явлений на начальном этапе формирования подросткового мировоззрения под влиянием библиотекаря должна заключаться именно в налаживании контактов, мягко, не навязчиво подводить подростка к пониманию «что такое хорошо и что такое плохо» через личное общение и пропаганду качественной детской литературы. Что касается массовых мероприятий нравоучительного характера, то я считаю их неуместными именно в этом возрасте. Суть массовой работы должна строиться на элементах скрытой морали, на подтексте, где тонкая нить зарождающегося правильного понимания жизни у ребенка не должна оборваться под напором громких  лозунгов, диктующих как ему жить дальше.
Взрослый абонемент. При переходе юного читателя в более «взрослый» подростковый период, от 15 лет и старше, профилактику асоциальных явлений необходимо строить с помощью  более конкретных методов. Отвлекусь и скажу, что одно из самых нежелательных явлений, которое может произойти в этом как бы «мини» - переходном периоде – это потеря читателей в связи с переводом их на «взрослый» абонемент.  К сожалению, в нашей библиотеке это имеет место. Теряются читатели, разрушается налаженный контакт между ним и библиотекой. Причины разные, о них – в другой раз. 
Здесь на помощь приходит именно массовая работа с учебными заведениями. Т.е. происходит  более глубокая, обоюдная заинтересованность педагогов и библиотекаря в том, чтобы удержать молодых людей в той плоскости позитивных интересов, которые им были привиты в более раннем возрасте, а главное – не допустить негативное влияние окружающей среды. Работа в рамках социального партнерства, а это – тесная связь с близлежащими учебными заведениями (в нашем случае – это лицей №28 и техникум питания и торговли), позволяет как бы «вернуть» наших читателей, которые после того, как им исполнилось 15 лет, стали реже посещать библиотеку.
В 2016 году на базе нашего ЮБИЦ был организован  молодежный клуб «Хронограф». Его созданием непосредственно занималась наша сотрудница  Глазырина Ольга Вячеславовна, имевшая большой опыт организационной работы с молодежью учебных заведений. Был разработан устав, определены цели и задачи. В первый год состоялись заседания, где обсуждались такие остросоциальные вопросы, как:

- Легко ли быть молодым?

- Экстремизм в молодежной среде. Как ему противостоять?

-Семья как активный субъект формирования социальной ответственности молодежи и т.п.

На тот момент акцент был сделан на теме «толерантность», но постепенно стали рассматриваться и другие вопросы, в т.ч. и с девиантной конкретикой - о вреде наркомании, табакокурении, алкоголя . Таким образом, в  работе клуба обсуждались не только социальные проблемы молодежи и общества в целом, но и проводилась активная профилактика асоциальных явлений в подростково - молодежной среде. 

 Участие принимали и приглашенные специалисты в этой области, которые более профессионально вели беседу с молодежью о той или иной проблеме. Каждое заседание  заканчивалось формулировкой выводов. 
В этом году клуб также продолжает свою работу. Его ведет  на общественных началах Пивнева Наталья Сергеевна, психолог, кандидат наук, сотрудник одного из социальных учреждений города. Было проведено 4 заседания. Обсуждались такие животрепещущие темы, как:

1. «Как не стать жертвой наркомании»

2. «Любовь и влюбленность»

3. «Понимают ли тебя родители?»

4. «Характер и его особенности. Как понимать себя и людей» (Формирование толерантного сознания)
Как ни странно, тема «Как не стать жертвой наркомании» была самой острой. Наталья Сергеевна коснулась не только вопроса наркомании, но и проблемы в целом  -  как не попасть в зависимость от негативного влияния извне (секты, мошенников и т.п.). Состоялся  активный диалог, а после мероприятия многие остались для приватного разговора с ведущей. 
Остальные темы также носили острый характер дискуссии, были даны исчерпывающие ответы на все вопросы, прозвучавшие за круглым столом. Каждое заседание клуба всегда сопровождается книжной выставкой по представленной теме. Ребята с удовольствием  изучают литературу, берут книги на дом. 
Кроме заседаний клуба, во многих массовых мероприятиях, проводимых в  рамках нашей совместной работы с учебными заведениями, в той или иной степени присутствует тема профилактики асоциальных явлений в подростково-молодежной среде. В некоторых она просто ярко и недвусмысленно выражена в названии, а в других она как бы завуалирована, но  также несет в себе смысловую нагрузку, направленную на решение поставленной задачи. 
Более того, я считаю, что общение с молодежью (даже на темы, далекие от проблемных) - это  своего рода отвлекающий момент от, возможно,  зарождающихся негативных потребностей молодого человека. Возникновение интереса к малоизученным темам после беседы с библиотекарем также может подтолкнуть молодых людей к дальнейшему изучению  материала в определенно обозначенной области.  

Вывод: профилактика асоциальных явлений в подростково-молодежной среде - это сфера профессиональных интересов библиотекарей,  область постоянного изучения её динамики роста (спада),  предмет обсуждения в рамках проведения массового мероприятия (явный или скрытый), или индивидуальной беседы.
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