«Творческая мастерская библиотекаря»

 (февраль - март 2019 года)

Занятие № 4  

Мастер-класс «Библиотека, идущая к людям. Мероприятия вне стен библиотеки: в парках, скверах, на детских площадках, во дворах»

«Как выйти за пределы библиотеки? 
Опыт проведения патриотических митингов» 
Яровая Елена Михайловна – ведущий библиотекарь 

БИЦ – филиал  № 5 МБУК ЦБС г. Таганрога

Ми́тинг (англ. meeting - собрание) - массовое собрание для обсуждения злободневных вопросов текущей жизни, в поддержку определенных требований либо для выражения солидарности или протеста.
(Согласно статье 31 Конституции России, «Граждане Российской Федерации имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование».)
Мы всегда в поиске новых возможностей сделать библиотечные мероприятия более интересными и привлекательными для людей. Одна из таких возможностей – обратить свое внимание на социально значимые исторические объекты или достопримечательности в шаговой доступности от библиотеки. Для БИЦ-филиал №5 таковым объектом является памятник «Чаша горечи», посвященный жителям Таганрога, погибшим в годы Великой Отечественной войны. 
На важные даты, связанные с ВОВ в нашем городе, наша библиотека организует патриотические митинги. Это День победы и День освобождения Таганрога от немецко-фашистских захватчиков. Организация митинга как библиотечного мероприятия начинается с определения количества участников, связи с местными организациями самоуправления. 
Наш хороший партнер – это КТОС № 39 и его председатель Тригуб Алла Васильевна. Один из плюсов сотрудничества с КТОС - это снятие деликатного и болезненного для каждой библиотеки вопроса материального, денежного обеспечения мероприятия при таковой необходимости. Знаковое возложение к памятнику венка или цветов без собственно цветов невозможно. 
Оповещение о планируемых митингах мы проводим также как и на обычные мероприятия. Это устная информация, печатные объявления на улице в районе библиотеки, информирование руководителей учреждений – «соседей», владельцев магазинов, классных руководителей. 
Сбор и начало митинга обычно проходит у стен библиотеки. Если вы работаете на открытом пространстве, помните о первом правиле экскурсоводов: сначала показ – затем рассказ. Это дает людям возможность настроиться на нужный душевный лад, подойти тем, кто идёт в конце шествия. Не злоупотребляйте стихами или всеми историческими фактами, которые вы знаете и хотите рассказать. Лучше  кратко, но  не сухо сказать о поводе и месте, на котором вы собрались. Дайте слово тем, кто хочет  что-то сказать. От старожилов или людей интересующихся историей можно узнать интересные подробности событий прошлого.  Мягко держите запланированный регламент. Те люди, которые пришли возложить цветы и отдать дань памяти, – это готовая, заинтересованная собранная  аудитория. Поэтому мы всегда проводим информационные часы, беседы, обзоры, книжные выставки и т.п. сразу после того, как вернулись с митинга в библиотеку. Это поддерживает увлечение тематикой встречи среди ваших читателей, привлекает новых потенциальных читателей в библиотеку из среды пришедших на митинг и увеличивает интерес к краеведческой литературе.
