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Укрепление национально - культурной идентичности является принципиальной и стратегически важной целью для современной России. Достижение этой цели непосредственно связано с проведением четкой государственной культурной политики, национально-культурным воспитанием и образованием населения страны. В этой связи сохранение и популяризация культурно-исторического наследия, традиционного фольклора является одной из актуальных задач для учреждений культуры, так как именно народная культура выступает этнообразующей.
В настоящее время учреждения культурно-досуговой сферы нашего города стали активно развивать направление приобщения детей, подростков к традиционной культуре.  В последние годы в Таганроге наблюдается рост интереса к традиционным формам культуры, таким как фольклор, декоративно-прикладное и изобразительное искусство, народные обряды и праздники, что, связано с повышением национального самосознания жителей. 

В рамках утвержденного городского плана МБУК «СКЦ «Приморский» проводит два крупных мероприятия, посвященных Году народного творчества в Ростовской области – Открытый городской конкурс декоративно-прикладного искусства «Золотое рукоделие» и фольклорную гостиную «Сядем рядком, поговорим ладком». 
Мероприятия организованы в соответствии с целями и задачами государственной программы «Развитие культуры и туризма», муниципальной программы города Таганрога «Развитие культуры» и посвящены Году народного творчества в Ростовской области.

7-ой год подряд в СКЦ «Приморский» в феврале месяце проходит Открытый городской конкурс декоративно-прикладного искусства «Золотое рукоделие», организованный с целью выявления и поддержки талантливых детей, подростков и молодежи в области традиционной народной культуры и современных видов декоративно-прикладного искусства.

Традиционно в Конкурсе принимают участие воспитанники дошкольных учреждений, дети, подростки и молодежь в возрасте от 6 до 35 лет.

 Каждый год Конкурс проводится по разным видам декоративно-прикладного искусства:

•
 Бисероплетение;

•
 Фелтинг (валяние из шерсти);
•
Оригами;
•
Аппликация;

•
Объемный квиллинг;
•
 Мозаика (изображение из маленьких элементов, материал различный);
•
Изделия из ленты;

•
Вышивка лентами.

Проанализировав данные за 6 лет, мы выявили самую активную категорию участников, ими стали воспитанники детских садов. Хочется отметить, что учреждения дошкольного образования Детские сады №№100; 97; 83; 77; 64; 55; 52 и 43 проявляют особый интерес и предоставляют на конкурс максимальное количество работ, что дает возможность сделать вывод о том, что в этих учреждениях ведется активная работа по пропаганде и приобщению детей к ценностям отечественной культуры, лучшим образцам народного творчества.
Хочется отметить, что количество участников с каждым годом стабильно растет. Если в 2013 году общее количество участников составляло – 109 человек, то в 2018 году оно увеличилось на 62,2% и составило 175 человек.

Конкурс способствует развитию творческих способностей талантливых детей, подростков и молодежи, оказывает воздействие на совершенствование дизайнерского мышления, а также формирует общие знания о культуре и популяризирует традиционные и современные направления декоративно- прикладного творчества.
Декоративно-прикладное искусство является неотъемлемой частью народного творчества, но основное место по праву занимает художественная коллективная творческая деятельность народа, отражающая его жизнь, воззрения, идеалы – фольклор. Каждый жанр фольклора по-своему способствует сохранению душевного и физического здоровья человека, развитию его личности, установлению его многообразных отношений в обществе. Основное место в фольклоре, бесспорно, принадлежит песне. Богатейший песенный репертуар славянских народов отличается большим разнообразием жанров, сюжетов и мотивов. 
В связи с этим, в рамках формирования Плана мероприятий, посвящённого году Народного творчества в Ростовской области, методической группой нашего Центра была предложена и утверждена новая форма проведения культурно – массового мероприятия – «Фольклорная гостиная» получившая в дальнейшем название «Сядем рядком, поговорим ладком». 
В настоящее время проект «Фольклорная гостиная» находится в разработке. Методической группой нашего Центра, намечен план работы по его реализации.

Сегодня у меня есть удивительная возможность, в рамках семинара-практикума для специалистов учреждений культуры, привлечь Ваше внимание к непосредственному участию в нашем проекте.

Творческая группа своей энергией и задором попытается окунуть зрителя в атмосферу «русской завалинки». Запланированы яркие выступления коллективов: Народного театра балета «Вдохновение»; 
Народного ансамбля танца «Аруна»; Ансамбля классического танца «Аллегро» и хореографического ансамбля «Калейдоскоп» нашего Центра, городских коллективов народных танцев и песен, а также приглашенных гостей из Луганской Народной Республики Театра песни и танца «РУСЬ». Мы включим в программу не только номера хореографической и вокальной направленности, также мы уделим  особое внимание устному народному творчеству.
Устное народное творчество представляет собой обширный пласт русской культуры, формировавшийся на протяжении многих столетий. В  этих произведениях отражается вся гамма чувств русского народа: его переживания, грусть, юмор, веселье и многое другое. Поэтому в программу войдут малые жанры фольклора (потешки, небылицы, прибаутки, частушки) в исполнении воспитанников Рябковой Татьяны Евдокимовны – поэтессы, автора сборников стихов для детей и взрослых, члена литературного общества г. Таганрога, ансамбля народной песни «Васильки» МБУ ДО «Таганрогская школа искусств».
Отличать это, казалось бы, обычное мероприятие будет интерактивная лекция – показ «История Русских народных костюмов», направленная на расширение кругозора, углубление знаний истории, становление и развитие национальной идентичности, и взаимодействие современного человека с традиционной русской культурой. Оживит этот блок и предаст ему современности дефиле участников клуба эстетического развития в традиционных национальных костюмах, принадлежащих нашему Центру.
 В процессе подготовки к этому, поистине уникальному для нашего Центра мероприятию, окунувшись в фейерверк мелодий народной песни, вся творческая группа коллектива МБУК «СКЦ «Приморский» вдохновилась на создание нового коллектива «Субботея». Мы представим Вам результат нашей работы непосредственно во время проведения гостиной.
Такая форма как «Фольклорная гостиная» направленна на то, чтобы пробудить в наших земляках лучшие человеческие качества, присущие славянскому народу, гордость за нашу историю и культуру, патриотизм и любовь к ближнему. Надеемся, что вложив в этот проект свою душу, мы сможем найти  эмоциональный отклик в сердцах зрителей. 
Если Вас заинтересовала наша работа, мы будем очень рады и примем любую помощь. Ведь не зря говорится в русской народной пословице «В гурте и каша лучше естся».
Фольклорная гостиная «Сядем рядком, поговорим ладком» состоится в Мае 2019 года в МБУК «СКЦ «Приморский», дата и время проведения будут размещены позднее на официальном сайте Центра.
