Информация об основных онлайн-мероприятиях МБУК ЦБС г. Таганрога

с 06.08.2020 по 13.08.2020.


В гостях у Чеховки сотрудник музея-заповедника А. П. Чехова «Мелихово»
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Чеховскую библиотеку и музей-заповедник А. П. Чехова «Мелихово» связывают давние дружеские и творческие отношения. 6 августа библиотеку посетила Евгения Бовшик, заведующая сектором в отделе изучения и популяризации жизни и творчества А. П. Чехова музея-заповедника. Директор ЦГПБ имени А. П. Чехова Татьяна Михеева провела для коллеги экскурсию по залам библиотеки. Большое впечатление на сотрудника музея произвели историческое здание со знаменитой винтовой лестницей и новый корпус. Особенно заинтересовали собственные электронные ресурсы Чеховки - в частности, Таганрогская книжная коллекция.  В ходе встречи обсуждались и планы на дальнейшее плодотворное сотрудничество библиотеки и музея-заповедника.

Библиотеки ЦБС оказали информационную поддержку Всероссийскому проекту «Книжные сезоны»

На сайтах ЦГПБ имени А. П. Чехова, ЦГДБ имени М. Горького, официальных страницах библиотек ЦБС г. Таганрога в Facebook (ЦГПБ имени А. П. Чехова, БИЦ-фил. № 8, БИЦ-фил.№ 11, ДБИЦ-фил. № 2 и др.) была размещена информация о Всероссийском масштабном проекте «Книжные сезоны», стартовавшем  6 августа. Его цель которого - поддержать читателей всей России и сообщить, что книжные магазины ждут их.
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Первая акция в рамках проекта - «Сказка в книжном» - проводится с 6 по 8 августа. Она направлена на самых важных посетителей - детей. Специально для акции издатели отобрали топовые книги для детей и родителей. А расскажут о них сами авторы в рамках онлайн-марафона эксклюзивно на видеоплатформе Яндекс.Эфир. Все видео будут собраны на специальном канале «Книжные сезоны», чтобы пользователи в любое удобное время смогли посмотреть то, что им интересно.
С 6 по 8 августа писатели, психологи, педагоги прочитают отрывки из своих произведений, проведут мастер-классы для детей и лекции для родителей. В числе участников созвездие лучших детских авторов: Олег Рой, Анастасия Орлова, Эдуард Веркин, Наринэ Абгарян, Дмитрий Емец, Катя Матюшкина, Нина Дашевская, Андрей Усачев, Ирина Лукьянова – вот далеко не полный перечень авторских встреч.

Ознакомиться с программой мероприятий можно по ссылке. А более подробная информация о проекте «Книжные сезоны. Сказка в книжном» представлена на сайте Российского книжного союза www.bookunion.ru.

Сеть книжных магазинов «Магистр», представленная в Таганроге, также участвует в проекте и присоединяется к акции «Сказка в книжном». С 6 по 8 августа посетителям магазина предложат скидку на детские книги издательств, участвующих в акции.

Список издательств представлен на сайте Российского книжного союза.

Онлайн-программа «Лето с книгой»
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В рамках онлайн-программы «Лето с книгой» «Центр универсального обслуживания» представляет буктрейлер-отзыв на книгу Е. Вильмонт «Мужлан и флейтистка».
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Цикл видеообзоров «Полезные подборки»


Отдел «Городской абонемент» начинает цикл видеообзоров «Полезные подборки». В первом выпуске представлена подборка 10 лучших научно-фантастических романов. Она будет полезна прежде всего тем, кто только открывает для себя этот жанр. 

Цикл видеороликов «Поэтическое лето»
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Во втором выпуске цикла видеороликов литературная студия «Март» библиотеки имени А.П. Чехова приглашает вспомнить восхитительные детские стихи прекрасной поэтессы Агнии Барто (Цикл видеороликов «Поэтическое лето... или Классика поэзии для детей». Выпуск 2. Часть 1) 
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Школа чтения


7-й Выпуск «Школы чтения» посвящён использованию загадок как инструмента развития детей дошкольного и младшего школьного возраста. Как утверждают детские психологи, разгадывание загадок вместе с ребенком – отнюдь не пустая трата времени. Благодаря этому увлекательному досугу, ребенок не только развивает свою сообразительность и смекалку, но и тренирует память, абстрактное мышление и воображение.

Онлайн-проект «Культурная среда»
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Нотно-музыкальный отдел ЦГПБ имени А. П. Чехова в рамках онлайн-проекта «Культурная среда» представляет видеообзор «Чайковский ближе, чем ты думаешь». В этом году исполнилось 180 лет со дня рождения великого композитора Петра Ильича Чайковского. Его музыка сопровождает нас с самого раннего детства, звучит в кино, мультфильмах и рекламных роликах. 
Цикл информационных онлайн-обзоров «Мгновения войны в поэтических строках донских поэтов». 
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Цикл онлайн-обзоров приурочен к Году памяти и славы, рассказывает о донских поэтах 20-21 вв., в чьём творчестве нашла отражение тема Великой Отечественной войны. В обзоре представлена фотография поэта, его биография и произведение военной тематики. Онлайн-обзоры публикуются на официальной странице ЦГПБ имени А. П. Чехова в сети Facebook с 17 июня 2020 года. Уже размещено 16 онлайн-обзоров (Константин Русиневич, Григорий Помазков, Иван Ковалевский, Анатолий Калинин, Алексей Евтушенко, Даниил Долинский, Юний Гольдман, Анатолий Ансимов, Сергей Тищенко, Анатолий Софронов, Николай Скрёбов, Павел Рюмин, Наталия Образцова, Иван Федоров, Эдуард Холодный, Виктор Чеботников). 

Новые выпуски Цикла посвящены Елене Ширман, ростовской поэтессе, погибшей в годы ВОВ, и Виктору Шостко, члену Союза писателей России, автору публикаций в центральных журналах. 
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Цикл информационных онлайн-обзоров «Люди и книги»


Отдел «Электронный зал» ЦГПБ имени А. П. Чехова представляет цикл информационных онлайн-обзоров «Люди и книги». Онлайн-обзоры приурочены к юбилейным датам известных писателей. Из них вы узнаете о биографии, интересных фактах из жизни. Познакомитесь с подборкой мультимедиа изданий из фондов отдела «ЭЗ». Очередной обзор  о крупнейшем французском новеллисте, мастере рассказа с неожиданной концовкой Ги де Мопассане (к 170-летию со дня рождения).

Сетевая акция «От автора с наилучшими пожеланиями. Автографы на книгах»
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В ходе акции, объявленной Библиотекой имени К. Савицкого под хэштеэгами #Отавторовснаилучшимипожеланиями#Автографы#БиблиотекаСавицкогоТаганрог, уже размещены фото книг с автографами В. Ф. Пановой, А. Гиваргизова,  И. В. Бояшова, В. Петракова, Н. Старченко, М. Яснова, В. Панова, Т. Архипова, Б. Изюмского, А. Шишкиной, Л. Юзефовича, В. Бакина,В. Крапивина,Т. Крюкова,Л. Шевчук, Д. Донцовой, А. Калинина, Е. Старшинова, В. Семенова, Г.Ф.Шолохова-Синявского и других. К акции присоединяются и библиотеки, и просто любители чтения со всех концов нашей страны. География акции обширна – это не только Таганрог и Ростовская область, но и Ижевск, Брянск, Красноуфимск, Дивногорск, Черемхово и другие города. 
Мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству
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ЦГДБ имени М. Горького предлагает мастер-классы «Эти забавные зверушки» (по изготовлению закладок-уголков для книг в технике оригами) и «Украшение для сада и огорода» (по изготовлению бабочки-красавицы из полиэтиленовых пакетов).
К 126-летию со дня рождения Михаила Зощенко

«Говорящие» книги ко Дню рождения М. М. Зощенко для людей с нарушениями зрения
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10 августа исполняется 126 лет со Дня рождения русского советского писателя, драматурга, сценариста и переводчика, классика русской литературы Михаила Михайловича Зощенко. 

 По произведениям писателя снято множество художественных фильмов,  в том числе знаменитая комедия Леонида Гайдая «Не может быть!».  Многие рассказы Зощенко  разлетелись на афоризмы.

Остриё его сатирических произведений направлено против невежества, мещанского самолюбия, жестокости и других человеческих пороков. 

Сотрудники отдела «Электронный зал» ЦГПБ имени А.П. Чехова предлагают вниманию людей с нарушениями зрения подборку «говорящих» книг с криптозащитой для тифлофлешплеера по произведениям М. М. Зощенко и документальной литературе о нем. 

Доступ к базе «Цифровых говорящих книг» РОСБС и к первой интернациональной онлайн-библиотеке для инвалидов по зрению «Логос» позволяет сотрудникам пополнять свою полнотекстовую электронную базу «говорящих» книг с криптозащитой и выдавать их. Книги М. М. Зощенко и о нем озвучены такими знаменитыми мастерами художественного слова и актерами,  как  В. Герасимов, С. Юрский, А. Филиппенко, В. Невинный, И. Ильинский и др.

Видеорассказ  ко дню рождения писателя  М.М. Зощенко «Печальный гений смеха»
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Ко дню рождения писателя, драматурга, сценариста и переводчика, классика русской литературы М. М. Зощенко Центр культурных программ чеховской библиотеки предлагает вашему вниманию видео-рассказ о творческом пути писателя, предлагает прослушать рассказ «Про одну корыстную молочницу» в исполнении Владимира Бабаева.
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Видеообзор «М. Зощенко: по дорогам творчества»
«Центр универсального обслуживания» ЦГПБ имени А. П. Чехова предлагает познакомиться с книгами о творчестве писателя из фонда отдела. Михаил Зощенко - сатирик, прозаик, драматург, сценарист и переводчик.   Его творчество высоко ценили - А.Толстой, Олеша, Маршак, Тынянов...
Видеообзор «Золотые слова Михаила Зощенко»
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БИЦ-филиал №11 предлагает видеообзор книг из фонда библиотеки о М. Зощенко. Остриё его сатирических произведений направлено против невежества, мещанского самолюбия, жестокости и других человеческих пороков. 
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Онлайн-чтения произведений М. Зощенко
БИЦ-филиал № 12 предлагает окунуться в мир рассказов Михаила Зощенко. Его смех никогда не был смехом стороннего, где за внешне веселой формой всегда стояло идущее от сердечной боли гражданское содержание. Зощенко - удивительный рассказчик, никого не высмеивает, просто умеет смеяться как сама жизнь. Отрывки из рассказов «Великие путешественники» и «Праздничный подарок» читают сотрудники библиотеки.
К 100-летию со дня рождения Рэя Брэдбери
Виртуальная выставка мультимедийных изданий «Орбита большой мечты»
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К юбилею писателей-фантастов А. Н. Стругацкого (28 августа) и Рэя Брэдбери (22 августа)  отдел «Электронный зал» ЦГПБ имени А. П. Чехова  предлагает виртуальную выставку мультимедийных изданий «Орбита большой мечты». 

Презентация «Театр Рэя Брэдбери»
БИЦ-филиал № 10 предлагает вспомнить одного из лучших писателей-фантастов, основоположника многих традиций жанра - Рэя Брэдбери. В середине 50-х он стал настоящей звездой. На его книгах выросли многие поколения.
Ко Дню физкультурника
Виртуальная выставка «Спорт для каждого» 
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В преддверии Дня физкультурника сотрудники отдела «Центр естествознания и медицины» ЦГПБ имени А. П. Чехова подготовили виртуальную выставку «СПОРТ ДЛЯ КАЖДОГО». Книги, представленные на выставке,  познакомят с историей олимпийских игр и различными видами спорта. Они будут полезны для всей семьи: каждый выберет то, что ему по душе и укрепит свое здоровье, а также объединит родных людей за общим делом.
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Видеообзор книги М. Хергиани «Тигр скал» (об альпинисте Михаиле Хергиани)
ЮБИЦ-филиал № 9 предлагает познакомиться с удивительной книгой, рассказывающей о судьбе заслуженного мастера спорта по альпинизму Михаила Хергиани. Книга «Тигр скал» написана его братом Мироном.

Видеообзор «С физкультурой мы дружны»
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БИЦ-филиал № 12 предлагает познакомиться с литературой из фонда библиотеки, посвящённой истории развития спорта, различным спортивным играм, знаменитым спортсменам.
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Участие в межрегиональной акции «Для спорта нет границ и расстояний»
ЮБИЦ-филиал № 9 и его читатели приняли участие в межрегиональной акции, проводимой Новокузнецкой городской детской библиотекой на сайте ВикиСибириада «Для спорта нет границ и расстояний». За организацию и активное участие в акции ЮБИЦ-филиал № 9 получил Благодарственное письмо от организаторов акции, а каждый из участников – дипломы.
13.08.2020
Прилуцкая Т. Л. 
