Таганрог участвует в юбилейных культурных проектах

В 2020 году отмечаются две знаменательные даты: 160-летие со дня рождения Антона Павловича Чехова и 180-летие со дня рождения Петра Ильича Чайковского. На родине писателя в честь события состоялось около 50 культурных мероприятий. Не менее широкий отклик в Таганроге получит и годовщина со дня рождения великого композитора: Петр Ильич не родился в нашем городе, но часто бывал, навещая родного брата. Двух гениев связывала искренняя дружба.

Одним из важных событий станет участие Таганрога в межрегиональном проекте «Духовный путь П. И. Чайковского». Мероприятия проекта стартовали в феврале и продлятся по октябрь 2020 года. Участие в них принимают  города России, связанные с жизнью и творчеством композитора, в том числе и Таганрог. Летом этого года в Центральной городской публичной библиотеке имени А. П. Чехова в рамках проекта состоятся встречи с участием деятелей культуры и искусства, историков и краеведов, будут организованы фотовыставка и концерт духовной музыки, к которой в своем творчестве нередко обращался Петр Ильич Чайковский.

Хорошим подарком Таганрогу к 180-летию композитора станет открытие в Чеховской библиотеке виртуального концертного зала, который предоставит ценителям классической музыки в режиме реального времени возможность слушать концерты лучших российских и мировых исполнителей. Среди них будут звучать и произведения Петра Ильича Чайковского.
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