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      Добрый день, уважаемые коллеги! Я представляю сектор Межбиблиотечного абонемента (МБА) и Электронной доставки документов (ЭДД)  Отдела единого фонда ЦГПБ им А.П. Чехова, который предоставляет услугу - Электронная доставка документов. 
     Электронная доставка документов (ЭДД) - форма современных библиотечных технологий, позволяющая выполнить заказы пользователей в виде получения электронной копии документов по скоростным каналам связи (через интернет).
      Электронная доставка документов (ЭДД) дает возможность пользователям бесплатно получить полнотекстовую  копию документов:

· отдельные главы и фрагменты из книг, статьи из журналов и газет ( не более 30% , запрашиваемого документа).
· законодательную и правовую информацию из справочно – поисковых систем: «Гарант», «Консультант Плюс» , «Строймаксимум», НТЦ «Система» ФСО России; базы данных «Патенты России». 
· документы из собственных баз данных ЦГПБ имени А. П. Чехова.
По ЭДД не высылают электронные копии:

· книг, изданных до 1930 года; 
· газет, изданных до 1945 года;
· документов большого формата (более А-3). 

      При отсутствии в фонде МБУК ЦБС г. Таганрога запрашиваемого документа, заказ по желанию пользователя направляется в службу ЭДД  Донской государственной публичной библиотеки (города Ростов-на-Дону) или в службу ЭДД Ассоциации региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН), которая включает в себя более 170-ти библиотек России. С этого года МБУК ЦБС г. Таганрога тоже является участником проекта АРБИКОН.
     Таким образом, электронная доставка документа (ЭДД) - это возможность получить доступ к информационным ресурсам России.
Как заказать документ по ЭДД:
    1. Если Вы знаете конкретно статью и источник, Вы можете прийти в библиотеку, обратится в ОЕФ, записаться и сделать заказ с помощью библиотекаря. Если есть только тема, по которой вам нужен материал, Вам следует обратиться в ИБО, где библиограф поможет сделать подборку необходимых материалов. И тогда мы сможем выполнить Ваш заказ.
    2. Если у Вас есть возможность доступа в интернет,  Вы можете заказать интересующий Вас документ, не приходя в библиотеку, через сайт ЦГПБ им. А. П. Чехова  www.taglib.ru. И получить электронную копию в удаленном доступе (через интернет).
Хочу обратить ваше внимание, что заказ электронной доставки документов в удаленном режиме  доступен только зарегистрированным пользователям.
Этапы регистрации:
                   - зайти на сайт  www.taglib.ru : 
                   - открыть вкладку Главная 
                   - заполнить поля. Нажать на команду Зарегистрироваться 
На Ваш электронный адрес придет письмо от службы сайта ЦГПБ им. А.П. Чехова, в котором будет указан пароль, под которым Вы сможете зайти на сайт библиотеки.
Возможно, учётная запись будет  ожидать активации. Тогда необходимо будет пройти по указанной ссылке в письме, чтобы подтвердить регистрацию. Это необходимо сделать в течение 24 часов. В противном случае некоторые функции сайта будут недоступны.
После подтверждения об успешной регистрации пользователь может воспользоваться услугой ЭДД. 
Этапы оформления заказа:
Зайти на сайт www

HYPERLINK "http://www.taglib.ru/".

HYPERLINK "http://www.taglib.ru/"taglib

HYPERLINK "http://www.taglib.ru/".

HYPERLINK "http://www.taglib.ru/"ru под своим логином и паролем.
На главной странице пройти:  Электронные услуги_- Электронная доставка документов.
Заполнить электронный бланк заказа, нажать на команду Сделать заказ.
      Заказ будет доставлен в сектор ЭДД и МБА  ЦГПБ им А.П.Чехова МБУК ЦБС г. Таганрога.

Сроки выполнения заказа по ЭДД:
· обычный 1-2 дня;

· сложный в течение 7 дней 

      Обратите внимание, что на сайте ЦГПБ имени А. П. Чехова вы так же можете ознакомиться с правилами заказа, и посмотреть презентацию «Как воспользоваться услугой электронная доставка документов (ЭДД) в удалённом режиме (с анимацией)».


