 Работа библиотек  МБУК  ЦБС г. Таганрога 
по экологическому просвещению населения г. Таганрога за 2011 год.

Воротникова В. И. – главный библиотекарь организационно – методического отдела
 ЦГПБ имени А.П.Чехова 

Ежегодно в Таганроге проходят Дни защиты от экологической опасности. Их девиз: «Экология. Безопасность. Жизнь» стали лейтмотивом при формировании раздела «Экология»  в планах работы каждого структурного подразделения МБУК ЦБС.  Библиотекам отводится  большая роль в экологическом просвещении населения, популяризации экологических знаний,  решении задач оперативного и  качественного информирования и воспитания  экологической культуры. 

Библиотеки МБУК ЦБС принимают активное участие в ежегодном смотре - конкурсе библиотек по экологическому просвещению населения г. Таганрога, проходящем в рамках Всероссийских Дней защиты от экологической опасности под девизом «Экология. Безопасность. Жизнь». В 2011 году участие в конкурсе приняли: Отдел «Центр естествознания и медицины ЦГПБ имени А.П.Чехова, ЦГДБ имени М.Горького, ДБИЦ имени А.Гайдара - филиал №2,  БИЦ - филиал №8,   БИЦ - филиал №12, ДБИЦ имени И.Василенко - филиал №14.  Среди муниципальных библиотек первое место в городском смотре – конкурсе работы библиотек по экологическому просвещению населения за 2010 – 2011 год занял отдел «Центр естествознания и медицины»; второе место – Центральная городская детская библиотека имени М. Горького; третье место – детский экологический библиотечно-информационный  центр имени И. Д. Василенко – филиал №14.

Комплектованию фондов библиотек МБУК ЦБС по экологическому направлению уделяется должное внимание. Читатели охотно знакомятся с книгами, периодикой и документами на электронных носителях на выставках. Продолжается работа по  созданию электронных баз данных. Выпускаются и активно используются рекомендательные списки, дайджесты, презентации. Формирование фонда литературы экологического содержания происходит в соответствии с запросами читателей, с реалиями времени. Сборники, выделяемые Отделом по охране окружающей среды и природных ресурсов Администрации города "О состоянии окружающей среды г.Таганрога", «Экоэрудит», «Экологический вестник Дона» пользуются неизменным спросом. 
Библиотеками МБУК ЦБС по экологическому просвещению населения используются самые разнообразные формы работы: экскурсии, выставки, праздники и путешествия, викторины, обзоры,  беседы и др. Для читателей были проведены  обзоры: «Вода – родина жизни», «О мусоре – начистоту», «Пернатая радуга» и др., оформлены книжные выставки: «Вода тревоги нашей», «Земля – это наша душа», «Природа – дивный дар» и др.

Отдел «Центр естествознания и медицины с момента образования в 2006 году, одним из основных направлений работы выбрал экологическое просвещение. И с этого времени отделом постоянно проводится работа по популяризации экологических знаний и привлечению внимания жителей нашего города к экологическим проблемам, как глобальным, так и региональным и городским.


C 2011 года отдел работает в рамках программы экологического просвещения населения: «ЭКО-ШКОЛА». В программе  нашли отражение все направления деятельности, а именно, формирование книжного фонда и справочного аппарата, информационная, библиографическая и методическая деятельность, массовая работа. В рамках программы раскрытие экологического фонда в центре осуществляется через постоянно действующие выставки: «Удивительная природа Донского края» и «Календарь знаменательных дат». Регулярно пополняются  электронные тематические папки с полнотекстовыми документами: «Биоразнообразие», «Вода», «Животные», «Здоровое питание», «Изменение климата» и др. Отделом подготовлена подборка сайтов Интернет по экологии, что значительно сокращает поиск по многим запросам наших пользователей.
В    рамках программы  «ЭКО-ШКОЛА» был разработан цикл экологических уроков в форме слайд – презентаций с демонстрацией научно-популярных фильмов. Уроки посвящены: Международному десятилетию  действий «Вода для жизни»(«2005-2015 годы); Десятилетию  пустынь и борьбе с опустыниванием (2010-2020годы); Международному году лесов (2011г);  25-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС; «Здоровым быть модно» (Экология человека). Все экологические уроки отдел «ЦЕМ» проводит в течение года, с учащимися школ, лицеев и колледжей. Отдел активно сотрудничает с МОУ СОШ №9 с углубленным изучением английского и ТМОЛ.


 Для учащихся этих и других учебных заведений были проведены уроки: «Чистая вода для здоровья мира»; «Экологические проблемы воды»; «Великие пустыни мира»; «Лес и храм и кладовая»; «Чернобыль: памяти шагнувших в пекло». Всего на этих мероприятиях побывало 283 человека. Уроки  размещены на дисках, которыми могли воспользоваться все структурные подразделения  МБУК ЦБС во время проведения своих мероприятий.

7 апреля в вестибюле на первом этаже нового здания ЦГПБ имени А.П.Чехова прошел день информации  к «Всемирному дню здоровья», который был посвящен экологии человека и проходил под девизом: «Здоровье главное богатство». (Представлено 64 документа, посетили 111человек). 

Отдел «Центр естествознания и медицины», серьезное внимание уделяет методической и практической помощи подразделениям МБУК ЦБС и другим (в частности) сельским библиотекам по экологическому просвещению.


19 апреля   было проведено занятие   для сотрудников структурных подразделений МБУК ЦБС по теме: «Использование информационных технологий в работе по экологическому просвещению».  Для структурных подразделений МБУК ЦБС отделом проводились  индивидуальные консультации. Для заведующей БИЦ - филиал №8, был предоставлен материал в помощь  проведению экологического урока к Международному году лесов,  для  заведующей БИЦ - филиал №5,  был подготовлен дайджест «Питание пожилых», в помощь  в работе с домом престарелых.   



С 16  февраля по 3 марта в концертно - выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова работала выставка молодежного искусства и дизайна «Мурлыкай с нами», организованная Клубом молодых художников «Творцы мира», который работает на базе отдела  «Центр правовой и экономической информации». Выставку посетило 500 человек.
Ежегодную  выставку ирисов (2,3,4 июня), в концертно-выставочном зале ЦГПБ имени А.П.Чехова посетило 1317 гостей и жителей города.


C 24 августа по 19 сентября в концертно - выставочном зале ЦГПБ имени А. П. Чехова работала I-я Международная художественная выставка, посвященная празднованию Дня города Таганрога (в рамках проекта Великокняжеского конного завода «Удивительный мир лошади»). Выставка организована отделом культуры Администрации г. Таганрога. На выставке экспонировались 17 работ художников из 7 стран, в том числе из России. Иностранные участники были представлены живописными и графическими работами из Аргентины, США, Узбекистана, Турции, Казахстана и Германии. Выставку посетило около 1000 человек.

Большая работа по экологическому просвещению среди населения г. Таганрога ведется библиотечно-информационными центрами МБУК ЦБС.

22 апреля  в парке имени 300-летия Таганрога, при поддержке руководства парка и депутата  городской Думы И.А.Анищенко прошла  акция «Мой любимый парк», организатором которой стал БИЦ филиал № 12 МБУК ЦБС. Жители микрорайона «Русское поле» приняли участие в  благоустройстве территории парка. В акции участвовало свыше 50 человек, а самыми активными  участниками  стали  школьники  МОУ СОШ №35. Акция имела широкий резонанс  в СМИ.


БИЦ – филиал №5 провел цикл тематических часов для читателей пожилого возраста: «Четвероногие друзья», «Землянам – чистую планету», «Курьезы и тайны природы», «Пернатые друзья», «Заповедными тропами».

Экологическое просвещение на протяжении многих лет является одним из основных направлений работы в БИЦ – филиале №10. Сотрудники БИЦ в тесном контакте работают с ДОУ № 39 и соцприютом. В отчетном  году были  проведены информационные часы: «О братьях наших меньших», «Обитатели живого уголка», устный журнал: «Здравствуй – море Азовское», викторина: «Пернатая радуга», игровая программа: «Перелетные птицы» и др.
Одним из ведущих направлений в работе детских библиотек  является экологическое просвещение и воспитание детей и подростков. Основная цель: воспитать у детей ответственное отношение к природе, обучить их основам экологической грамотности, довести до каждого ребенка-читателя литературу о богатстве и красоте природы, о роли каждого из нас в сохранении жизни на планете. Сотрудники библиотек уделяют особое внимание интеллектуальному развитию детей, обучению основам экологической грамотности, сотворчеству с читателями, так как только в процессе совместного творчества можно влиять на развитие ребенка. 
В фонде ЦГДБ им. М. Горького имеются мультимедийные издания: «Энциклопедия Байкала», «Красная книга Ростовской области: животные и растения». Подготовлено к выпуску второе мультимедийное издание CD «Таганрог. Мой город – капелька России», которое является логическим продолжением первого, однако располагает более полной информацией о состоянии окружающей среды г. Таганрога, о практической деятельности детских библиотек, направленной на формирование у подрастающего поколения экологического сознания. Отличительная особенность данного издания – это наличие исследовательских работ школьников Таганрога, призеров II городской конференции Ассоциации ученических научных обществ на базе ТГПИ. Кроме того, диск содержит уникальный цикл фотографий «Наш любимый парк» в различные времена года. Материалы диска могут представлять несомненный интерес для библиотекарей, учителей, работников детских дошкольных учреждений и широких слоев населения. Подана заявка на соискание Национальной Экологической Премии «ЭкоМир» 2011 года.

ЦГДБ им. Горького вот уже несколько лет сотрудничает с детскими домами №3, 5, 7 и школой – интернатом №18. Ребята с удовольствием принимают участие в конкурсах, викторинах о животных, птицах, насекомых. Для них организуются просмотры фильмов о природе.

Важным принципом экологического просвещения является региональный подход:  учет конкретных природных особенностей г. Таганрога  и Ростовской области. Наиболее интересная работа по этому направлению ведется в экологическом ДБИЦ им. И.Василенко – филиал №14, который работает по программе Школы экологических знаний «Чистота планеты – чистота души».
Экологический ДБИЦ им. И.Д. Василенко-филиал № 14, начиная с 2000 г. работает с детьми по комплексной программе «Школа экологических знаний Дино» «Чистота планеты, чистота души», ежегодно проводится Неделя Детской книги о природе. 
В апреле 2011 г. в этой  библиотеке прошла Неделя детской книги о природе, которая включала: День здоровья. Семейный литературный праздник «Секреты здоровой семьи», День воды «Спасите родничок!», День Земли.


Интересным событием стал экологический час:  «Изучаем, сохраняем ушастого ежа». На мероприятие были приглашены дети из детских садов № 55, № 92; учащиеся 20, 33, 23 МОУ СОШ. Цель мероприятия: познакомить детей с редкими животными Ростовской области, узнать способы и пути сохранения редких животных. Встречи прошли на высоком информационном и эмоциональном уровне. Мероприятия имели огромный положительный  отклик у читателей.

 
В   течение года в библиотеке проведен  ряд экологических акций: «Покормите птиц!» (ноябрь), «Защитим пчелу!»  (сентябрь) - встреча с пчеловодом Бондарь В.Н., «Животные города» (декабрь) - встреча с вет. врачом   Ерохиной Ю.И.,  «Мои домашние питомцы» (октябрь), «Сохраним земляного зайца» (декабрь). 


Программа школы экологических знаний очень органично переплетается с еще одной программой этой библиотеки « С Домовенком в мире книг», ориентированной на творчество через книгу.  Яркой иллюстрацией этому может быть  экологический час, который прошел в ноябре 2011г. «Мой домашний питомец» для учащихся 1-4 классов МОБУ СОШ №20. Интересная творческая работа детского  экологического библиотечно-информационного центра делает его притягательным центром общения для многих детей и подростков микрорайона.

Традиционным стало проведение в библиотеках  экологических дней: День птиц, День Земли, День воды, День Здоровья, День защиты животных.

На абонементах и в читальных залах ДБИЦ были  организованы выставки: «Пернатые друзья», «Весенние деньки», «Вестники радости и весны», «Морские истории»,  «Экологический вернисаж», «Цветы – улыбка природы», «Не только в гости ждет тебя природа» и др.  Для учащихся 1-х классов школы №10 проводился цикл уроков доброты «Наши любимые животные». Итогом стал конкурс среди 1-х классов школы№10, на лучший рисунок о любимом животном. В каждом классе были представлены призовые места. Победители получили памятные призы и грамоты за участие в конкурсе.  Ко дню птиц  проводилась экологическая викторина «Знатоки птиц». Был проведен  цикл  тематических часов по  экологии  «Земля + Вода». Для читателей отдела обслуживания старших школьников проходили экологические и литературно-музыкальные праздники («В морском царстве, подземном государстве…» «Праздник осени», «В царстве богини Флоры»), турнир «Экологический светофор», викторина «Крылатый почтальон и пернатый чемпион», день библиографии «Экологическое ассорти» и др.

В течение трех лет  ДБИЦ имени А.Гайдара – филиал № 2  работает по программе  "С малой Родины моей начинается Россия", поэтому большее количество мероприятий посвящено экологии родного края. Это и литературное путешествие "Дон Иванович", "Цветочная рапсодия",  экологические часы "Природы Донского края", "Кого беречь" и урок экологии "Рыбы Таганрогского залива" и беседа  "Таганрог город у моря". Также в библиотеке была организована выставка работ учащихся  2-х классов школы №3 "Для талантливых детей и заботливых родителей" (поделки). Конкурс рисунков  « Дети рисуют природу».


Летом, во время работы летних оздоровительных пришкольных лагерей,  сотрудники библиотек проводят свои игровые программы на природе. Работа по экологическому просвещению ведется планомерно, отражается в годовых планах библиотеки. 

Всего  библиотеками МБУК ЦБС в 2011 году было проведено 95 мероприятий, на которых присутствовало 2 300 человек. Оформлено 100 книжных выставок,  которые просмотрели более 3 000 человек.

